

2175/2019.



BELÜGYMINISZTERIUM

ÖNKORMÁNYZATI FŐOSZTÁLY

**Dr. Olasz Imréné dr. részére
jegyző**

Gádoros
Kossuth L. u. 16.
5932
jegyzo@gadoros.hu

Tárgy: települési közutak felújítása
Iktatószám: BM/15227- *3* /2019.
Ügyintéző: Dr. Kiss Klára
Telefon: 441-1102
E-mail cím: onkormanyzati.fo@bm.gov.hu

Tisztelt Jegyző Asszony!

Miniszterelnök úrnak Gádoros nagyközség lakosai a települési közutak felújításának elmaradása miatt írtak beadványt, melyet a Miniszterelnöki Kabinetiroda tárcánknak továbbított. Jelzem, hogy a megkeresést aláíró nagyszámú helyi lakos kifejezett kérése az volt, hogy az ügyben kialakított álláspontunkról ne a levélírókat, hanem a település polgármesteri hivatalát tájékoztassuk.

A nyár folyamán a Magyar Falu Program keretében jelent meg az „Önkormányzati tulajdonú utak felújítása” című pályázati kiírás (az 1669/2018. (XII. 10.) Korm. határozat alapján, a kiírás kódszáma: MFP-ÖTU/2019.). Az ötezer lélekszám alatti települések 2019. szeptember 2-ig önerő nélkül, összesen 8 milliárd forintra pályázhattak az önkormányzati tulajdonú utak felújítására. Felhívás jelent meg járdafelújításra is, a pályázatok benyújtására augusztus 30-ig volt lehetőség. Az említettek mellett több támogatott fejlesztési célra is pályázni lehetett (pl. bölcsőde- óvodafejlesztés, óvodaudvar, illetve óvodai sport, orvosi rendelő, orvosi ellátást segítő eszköz, polgármesteri hivatal felújítás, temetőfejlesztés, falubusz (falugondnoki) program stb.), ezért bízom abban, hogy a képviselő-testület is döntött valamelyik fejlesztési célról.

A belügyi tárca (és más központi közigazgatási szerv) nem állíthat fel szakértői bizottságot a település közútjainak vizsgálatára, tekintettel arra, hogy a helyi közutak fenntartásával kapcsolatban feladat- és hatáskörrel nem rendelkezünk, az ügyben intézkedési lehetőségünk nincs (Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet alapján). Minisztériumunk az önkormányzat különböző célú (rendkívüli, szociális, tűzifa stb.) támogatási igényeit rendszeresen kedvező elbírálásban részesíti (2017-től megközelítően 27 millió Ft-ot utaltunk), és az idei rendkívüli szociális támogatások elbírálásáról szóló döntés még nem nyilvános.

Általánosságban megállapíthatjuk, hogy Magyarországon a helyi önkormányzatok fontos szerepet játszanak a helyi közügyek, helyben biztosítható közfeladatok ellátásában. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) 13. § (1) bekezdés 2. pontja szerint a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladat különösen – többek között - a helyi közutak és tartozékainak kialakítása és fenntartása. Ugyanakkor fontos kiemelni, hogy a helyi tömegközlekedés biztosítása – a főváros kivételével – önként vállalt feladat.

Fontos rendelkezése az Mötv-nek, hogy az önkormányzat a helyi költségvetési rendeletben meghatározottak szerint finanszírozza a törvényben meghatározott kötelező, valamint a kötelező feladatai ellátását nem veszélyeztető önként vállalt feladatait (Mötv. 111. § (2)-(3) bekezdés).

A helyi önkormányzat mérlegelési jogkörében – a jogi keretekre figyelemmel – dönthet arról, hogy az egyes feladatokat a helyi igényekhez igazodva, a saját anyagi lehetőségeikhez mérten milyen módon és mértékben teljesíti.

A fentiekre figyelemmel a helyi adottságokat és lehetőségeket a képviselő-testület mérlegelheti, a csatolt megkeresést Jegyző Asszony részére megküldöm.

Álláspontommal kapcsolatban felhívom szíves figyelmét arra, hogy az kizárólag tájékoztató jellegű, jogi kötelező erővel nem bír.

Budapest, 2019. október 7.

Üdvözlettel:



dr. Bekényi József
főosztályvezető

Melléklet: 9 oldal

Készült: 1 elektronikus pld.-ban (1 pld/2 lap)

Kapja: Dr. Olasz Imréné dr.

1 pld. másolatban: Bali Gabriella titkárságvezető (Miniszterelnöki Kabinetiroda)

1 pld. másolatban: